

2011年西岸特會 - 因為國度、權柄、榮耀全是你的

康登

1 從歷史看神的權能

「現在，不要因為把我賣到這裏自憂自恨，這是神差我在你們以先來，為要保全生命。……神差我在你們以先來，為要給你們存留餘種在世上，又要大施拯救，保全你們的生命。這樣看來，差我到這裏來的不是你們，乃是神。祂又使我如法老的父，作他全家的主，並埃及全地的宰相。」（創四五5、7-8）

「約瑟對他們說：『不要害怕，我豈能代替神呢？從前你們的意思是要害我，但神的意思原是好的，要保全許多人的性命，成就今日的光景。』」（創五十19-20）

「你必被趕出離開世人，與野地的獸同居，吃草如牛，被天露滴濕，且要經過七期。等你知道至高者在人的國中掌權，要將國賜與誰，就賜與誰。守望者既吩咐存留樹不，等你知道諸天掌權，以後你的國必定歸你。」（但四25-26）

「神說了一次、兩次，我都聽見，就是能力都屬乎神。主啊，慈愛也是屬乎祢，因為祢照着各人所行的報應他。」（詩六二11）

「因為經上有話向法老說：『我將你興起來，特要在你身上彰顯我的權能，並要使我的名傳遍天下。』如此看來，神要憐憫誰，就憐憫誰；要叫誰剛硬，就叫誰剛硬。」（羅九17-18）

「第一要緊的，該知道在末世必有好譏誚的人，隨從自己的私慾出來譏誚說：『主要降臨的應許在哪裏呢？因為從列祖睡了以來，萬物與起初創造的時候仍是一樣。』……主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」（彼後三3-4、9）

「先知哈巴谷的禱告，調用流離歌。耶和華啊，我聽見祢的名聲就懼怕。耶和華啊，求祢在這些年間復興祢的作為，在這些年間顯明出來；在發怒的時候，以憐憫為念。神從提幔而來，聖者從巴蘭山臨到。祂的榮光遮蔽諸天，頌讚充滿大地。祂的輝煌如同日光；從祂手裏射出光線，在其中藏着祂的能力。」（谷三1-4）

「眼睛就是身上的燈。你的眼睛若了亮，全身就光明。」（太六22）

禱告：「天父，我們來到祢的面前，要宣講祢自己的國度，我們俯伏在祢的寶座前，

這是祢的國度，是祢的能力，是祢的榮耀。求祢把更深的啓示、關於祢自己的國度賞給我們，願祢的王座設立在我們當中。我們乃是奉耶穌基督的名禱告。阿們！」

主教門徒的禱告

主禱文是許多基督徒非常熟悉的一段聖經。我二十歲才得救蒙恩，但在六歲我就已經會背主禱文了，因為我去的那個教會，每次聚會完了一定背主禱文。我從小雖然會背，但根本不知道這段話到底講甚麼。我曾在神學院讀神學，打算將來作牧師，其中一個講道的課，他們教怎麼講道的時候用這段聖經作為例子：你們當牧師的時候，要傳信息拯救人，就必須把這主禱文講得像個樣子，才能夠救人哪。這個禱告分成三個段落，第一部分，你們要用很謙卑的語句來禱告：「哦，我的天父」；要非常謙卑。到第二部分祈求的時候，要把聲音揚起來，用一個誠懇的聲音禱告，特別是提到日用的飲食、免我們的債、救我們脫離兇惡。來到最後一段，「國度、權柄、榮耀全是祢的」，那你們就要加強語氣，用最神聖的語法，那麼大家都知道你們這樣的時候，這個禱告要結束了。

這最後的宣告到底講甚麼？是不是我們所相信的一個教條，還是信仰的一個告白？還是因為我們求了，這個理由十足？到底這段話對我們的意義何在？這是一個禱告嗎，還是一個敬拜？在這簡短的語句裏，其實有極豐富的意義，它重要的問題在哪裏？這個禱告是主耶穌告訴祂的門徒關於國度的實際，到底這個國度對你來講是真實的嗎？國度是祢的，權柄是祢的，榮耀也是祢的，這三件事對於門徒，應該是他們生活中的實際。對於主耶穌在地上的時候，這是祂的實際。主耶穌不論到那裏，在那裏就可以摸到國度的實際。祂傳揚的就是神的國度，而且祂工作的時候帶着這個國度的能力。在那個時刻，人可以看見主耶穌充滿着神的榮耀，因為祂是這個國度的王，王具有所有的能力。祂在曠野擊敗了撒但；祂捆綁魔鬼；祂醫治有病的；祂叫死人復活；祂命令，風浪就平靜；祂也在耶路撒冷彰顯祂的權柄，因為祂活在這個國度的實際裏面。

五旬節，教會誕生，也彰顯這個國度的實際。今天我們如何呢？當主把這個禱告交給門徒的時候，在這個簡單的禱告裏，要他們理解到有兩個重要方面，在他們中間有兩股勢力，一位是在天上的父，祂是王，祂是整個宇宙的主宰，國度、權柄、榮耀都歸於祂，直到永遠。同時在地上有另一個勢力，一個世界的國，一個世界宗教的國。這兩個是分開的，主耶穌把它們聯合在一起，神要把在天上的國經過耶穌帶到地上來。

門徒理解了，知道我們的一生不僅是在地上行走生活而已，他們在地上的生活行動，其操縱是在天上，因此門徒就要學習一個功課，當他們在地上生活行動的時候怎

麼能夠從天上得着啓示，執行天國的任務；所以主在地上的時候向他們講論許許多多有關於天國的事。雖然主跟他們講了好久，但他們還是沒法理解到底主在講甚麼，直到那一天上面來的能力澆灌了他們，他們開始經歷這一個國度的權能在他們的身上。從那一天起，這一群主耶穌的門徒，就開始傳揚這天國的福音。

國度的福音

我很簡單的把這個國度的福音作一個總結，因為我們中間有許多是第一次參加聚會的，也有一些青年人。國度的福音有四個重點，我們從使徒行傳裏能找到這四個重點。

第一點，我們的神掌管一切，祂不但創造了萬有，也托住萬有，賜福萬有，所以祂對人類有一個責任。祂是創造主，人是受造者；人對這位創造主有一個責任，就是要與祂合作。所以在使徒行傳裏面，不管那一位使徒傳福音，都把這重點表明出來。保羅在雅典對外邦人傳福音，他從未識之神說起，說他們不認識的這一位神是創造萬有的主宰，我們每一個人都是祂所造的，我們的生活、動作、存留都在乎祂，而且要接受祂的審判。

第二點，是舊約的先知告訴我們的，神有一個計劃，要找到一個人能夠坐在神的右邊，賜給祂權柄來作王，直到永遠。所以照着神的安排，在時候滿足的時候，祂找到這一位對的人，設置在寶座的右邊，給祂權柄來統管萬有。

第三點，耶穌來到這地上，就是這國度的王；所以這位耶穌到地上來，經過十字架的死、埋葬、復活，然後升天，神就立祂在祂寶座的右邊，坐在寶座上。在祂的爭戰裏，祂打敗了這個篡位者，就是撒但，讓所有在空中執政掌權的看見這個撒但是怎樣被打敗的。因着這個得勝，祂就開了一條路，將來要把許多兒子帶到榮耀裏去。

第四點，人要悔改、相信主。為甚麼要悔改？因為我們過去的日子是遠離神、走自己路的日子，現在我們這些受造物向這位神悔改，來到祂面前，藉着信心讓耶穌基督在我們生命中掌權作王。凡接受神這樣福音的人，他們就從黑暗的權勢裏被拯救出來，遷到愛子光明的國度裏。

這是何等偉大的福音！當我們傳講這個福音的時候是有能力的，也產生一個爭戰。剛才讀的彼得後書第三章那段話，跟今天有密切的關係。想想第一個重點，你告訴一個人，神管理你，你對祂有責任。那人聽見有甚麼反應？他要笑你：神在哪裏啊？祂曾說要回來，如今還沒見到影子，今天像古時候一樣，並無改變，從來沒看見神管理我的事。所以，今天地上到處都有這種譏諷的人，但有一件很有意思的事記載在使徒行傳第一章，當教會活在這個國度的實體裏時，耶路撒冷城裏的人對這群人害怕了，他們不敢隨隨便便的來到這群走道路的人中。

那麼我們要問：今天的教會有沒有活在這國度的實際裏呢？神真正在管理我們嗎？單看第一個重點，眾教會就需要在神面前悔改了。

神掌管一切

在主耶穌教導的禱告後，主說：「眼睛就是身上的燈。你的眼睛若瞭亮，全身就光明。」（太六22）今天為甚麼我們沒看見教會彰顯神的國度呢？因為我們基督徒並沒有純一的眼睛。主耶穌說，你們不能事奉兩個主，如果你的生活中，天天充滿着吃甚麼喝甚麼穿甚麼這些憂慮的事，你就沒有辦法尋找這國度，除非你像主耶穌的教導，先求祂的國和祂的義，這樣你才能嘗到這國度中的實際。

甚麼是純一的眼睛？就是對主注目的眼睛。在聖經和歷史裏，有不少藉着這純一的眼睛看見神能力的見證，這些神僕透過純一的眼睛察覺神在冥冥之中管理着一切，而且常常超越人的作為，神好像切入他們的生命中，他們的生命就改變了。今天早上我們弟兄說到亞伯拉罕的見證，當榮耀的神向他顯現之後，他就察覺神是在他的生命中管理他、帶領他；他的兒子以撒、孫子雅各也是一樣。

在約瑟的歷史也看見同樣的事，約瑟說甚麼呢？他說，兄弟啊，你們只是看見發生的這些事情的表像，你們如果有感覺的話，就要發現在這一切事情之上有一位神在管理着，甚至超越你們本來所想像的事情；你們是想要害我，但是神卻用着這件事情為了一個更高更好的目的，你們沒有送我到埃及來，真正送我來的是神，為要保全眾人的生命。約瑟看見的是甚麼？他看見神不單在管理，而且祂能超越人的意志，祂的手在帶領着祂的僕人。

亞伯拉罕藉着信心進入神的權柄中，所以當神要求他把他的獨生愛子獻在祭壇上的時候，他的信心仿佛看見這位神，即使兒子獻上，神也會救他的。這樣的歷史持續在整個舊約裏。摩西站在法老面前，法老是當時的大君王，摩西不過是一個小人物，摩西對法老說，神設立你為要彰顯神的榮耀。在但以理書，尼布甲尼撒王是個不可一世的大君王，但以理卻是個小人物。但是但以理有純一的眼睛，他對尼布甲尼撒說，你今天能夠管理地上一切，這個權能是神給你的，如果你不承認這個事實，你將要變成像野獸一樣；如果你不降服在這位全能神的面前，祂就要叫你吃草如牛，直到你承認神在人的國中掌權。這希奇嗎？但以理能夠看穿整個事件，從表面看見內容。神給他的異像，他能夠貫穿整個歷史，貫穿許許多多的朝代，最後看見有一塊非人手所造的石頭從天打下來，把整個大像砸垮。

詩篇第六十二篇是大衛的見證，他說：神說了一次、兩次，能力都屬乎耶和華。這個話不是一個宗教性的告白，因為大衛親眼看見了神的大能。當他站在巨人歌利亞面前的時候，他看見的是神可以收拾他。他作王以後，面對非利士人的時候，他並沒

有直接去攻打他們，而是先求告神：神啊，祢要不要我去攻打他們？在歷代志，我們看見大衛最後的見證，他預備了許許多多的財寶來奉獻給神。他說，每一件我所得到的這許許多多豐富的產業，沒有一樣不是出於祢，所有的尊大、能力都是屬於祢的。

請問在你們的生命中，有看見大衛所看見的嗎？許多人從遠東到美國去尋求自由、尋求夢想，但有沒有察覺神是至高的？不要忘記你現在有的財富是誰給你的，神藉着祂的能力作了何等大的事！有時祂把我們送到曠野去，在申命記第八章，摩西對以色列人這樣說，神帶領你們走過這大而可畏的曠野，當你們來到這個蒙福之地，永遠不能說是靠我們的能力、我們的聰明來得到這麼多的財富。

親愛弟兄姊妹，我們都需要這純一的眼睛，能夠看透一切的事情，直到我們把一切的榮耀、權能都歸於這一位賜萬有的神。你有沒有察覺神在管理着一切，並且超過你的意志來作奇妙的工在你的身上？我如今講的是神的能力，並沒有講到神顯明的那許多大能力，但我要說一個秘密，就是神最大的能力是彰顯在我們每一個基督徒身上、生命中，祂在我們的生命中，一直管理着我們，甚至超越我們的意志來帶領我們，最終要把我們帶到祂的目的裏去。

彼得在五旬節那天的講道，他說甚麼？簡言之：你們把耶穌抓去，釘祂十字架，但實際上不是你們釘祂十字架，是祂的天父在創世以前就定意下來，要讓祂成為我們的救贖。看來是你們釘祂十字架，神卻超越你們的意志，讓祂從死裏復活；你們看見你們在違背神的旨意？悔改吧！所以這篇講道是大有能力的講道。由此可見，在我們的生命中有許多時候我們跟神的旨意是相衝突的，我們的生活、意志是跟神最後的旨意衝突。你會發現很多很多的事情，這樣的事。

使徒行傳是怎樣的一本書？豈不是一直顯明這位升天的耶穌坐在父寶座的右邊嗎？這位坐寶座的主耶穌在管理，而且超過人所有意志，把福音從耶路撒冷、猶太全地、撒瑪利亞，一直傳到地極。祂在感動祂的門徒，也拯救那些反對祂的人，祂行了許多的神蹟，祂超越一切。在這一切的行動中，祂一直建造祂的教會。

在但以理第四章，我們看見神行動的時候，沒有人能夠攔阻祂的手。在啓示錄，我們又看見羔羊在寶座上，這羔羊手中有小書卷，祂在那裏一個印一個印地打開，決定地球上要發生的事情。所以，整本聖經都是講到神的權能，當我們在宣告權柄是屬於祢的時，有沒有這個眼光能夠看見神的每個動作都是把一切帶到祂的終極的目的裏去？

今天在這個末世，我們看見許許多多外面的是這麼墮落，但只有那些具有純一眼睛的人能夠看見在一切的衰敗裏神仍然作祂旨意的工作，要把這一切帶到祂的旨意裏。在外表你看見教會好像都失敗了，弟兄姊妹屬靈的光景退後了，教會有分裂、競爭等許多令人傷心的事，在這些事情的背後，你能看見我們的主坐在寶座上，祂仍然

管理這一切，而且超越人的意志，要把我們帶到祂的目的裏去。

神要我們有分於祂的權能

親愛的弟兄姊妹，這樣的眼光在這個時代是至關緊要的，我們的神正在行動，沒有人能夠攔阻祂的手。今天我們作神的兒女，必須了解父的旨意，然後與祂完全的配合。或者你一直是個瞎眼的人，沒有辦法認識神的手在這樣的情況裏怎樣的運作，所以你就走自己的路，以致你走的路常常與神的路衝突。所以我深深的感覺，當我們作這一個宣告，「因為國度、權柄、榮耀都是祢的」，應該是在我們的膝蓋上面來作這個宣告。神的這些僕人、真正活在這實際中的人，是常常在神面前悔改的人；神多麼盼望能夠找到這樣的僕人，順服在祂的權柄下。

我們現在好像來到一個階段，碰到一個奧秘是超過我們理智的範圍，為甚麼神要在這一切發生的事情裏面要我們看見祂在作甚麼呢？因為在神的心裏面，不錯這是祂的國度，但是祂要我們與這個國度有分；不錯這是祂的能力，但是祂要向我們顯出祂莫大的能力；然後這個榮耀也是祂的榮耀，但是我們卻與這個榮耀有分。神在今天有一個大計劃，祂正藉着祂的主權與能力執行這個計劃，有一個流把我們所有大小事情都朝着這個方向去；我們實在需要看見祂到底在作甚麼。如果我們願意調整自己的生活，讓我們一切的方向跟祂的方向契合，祂就把祂的能力交給我們。像我們弟兄昨天晚上所交通的，神並不是自己一個人在那裏彰顯祂的大能，神的旨意是要把祂的大能透過我們這些微小的人來彰顯。

國度的實際

我們已從聖經裏面看神怎麼樣在一些人身上彰顯祂的能力，這些人被神一個一個叫出來，然後帶着他們走這條路。但很可惜，在神的兒女中，大部分卻在花好大的力氣抵擋神的旨意。當主耶穌在地上，把國度啓示給門徒時，祂發出警告說，如果你們要救自己的生命，就要失喪生命；如果你們為着福音喪失生命話，必要得着生命。那麼到底我們的生命中，有沒有在無形中拒絕這位王呢？我們是自己控制我們的生命嗎？你的計劃是否與神的計劃衝突呢？是我們自己來擺佈周圍的環境，在那裏憂慮賺多少錢，吃甚麼喝甚麼，整天為着許多小事擔心，憂慮這個憂慮那個？如果我們像主所說的求祂的國，這一切都要加添給你們了。有多少人能夠感覺到神今天在作甚麼？祂的國度非常的近。

我還要講一點在今天的環境中這個國度的實際。哈巴谷書第三章四節有一句重要的話：「在其中藏着祂的能力。」這節聖經的重要性在那裏呢？就是今天我們如果活在天國的實際裏，這句話就是其中一個重點。哈巴谷先知講這句話的時候，正是迦勒

底（巴比倫）人侵略他們的國土，先知看見這樣的事情，不懂為甚麼，他站在城牆上要得到啓示。神說我給你一個異像，你有了這異像就可以通過這一切的困難。第三章就是當他看見這個異像後，他在那裏唱詩、禱告、讚美神，因為他忽然間明白了：啊，神有意的隱藏祂的能力。

神說了甚麼呢？神說，我會告訴你我要作甚麼，但是你不相信的，我要用這些拜偶像的巴比倫人來管教我的百姓。在神主宰的權柄裏，祂用這些拜偶像的外邦人來管教神的兒女，來潔淨他們。先知看見了，明白了，他察覺到神的能力藏在這些歷史事件裏面，在那裏把整個方向朝着祂的目標前進。當他察覺到這個神絕對的權柄時，他作了三件重要的事，首先他有敬畏的心：「我聽見祢的言語就懼怕。」因為他看見神要作甚麼，所以他說：「耶和華啊，求祢在這些年間復興祢的作為。」這不是一個很重要的禱告嗎？他再進一步，說：「在發怒的時候，以憐憫為念。」

這裏有一個人終於懂得神隱藏祂的能力，所以因着這個感動，他就唱了一首詩，表達神在過去是怎樣的隱藏祂自己，卻在歷史中作了許多大事。雖然神作了這許多大事，但這些大事卻是一個隱藏的能力作的。為甚麼神隱藏祂的能力呢？為甚麼祂不大大彰顯祂的能力呢？如果祂這樣作的話，我們沒有一個活得了。祂對先知說，在耶和華沒有轉動的影兒，我沒有改變，免得雅各的家完全毀掉。在彼得後書，彼得說神隱藏祂的能力是祂不願毀掉所有的人，祂願萬人得救，不願一人沉淪。

今天在這個天國的時代，我們正在活在其中。祂隱藏祂的能力，因為祂有憐憫，這一個憐憫是針對那些在黑暗中的人群。所以在這一個時代中，我們要傳講這國度的福音，我們要把這重點告訴世人。同時，神隱藏祂的能力也是憐憫祂的百姓。所以先知耶利米看見耶路撒冷被摧毀的時候，他寫了耶利米哀歌。所有外表看得見的通通被毀了，但因着祂的憐憫，我們沒有滅亡。

神對我們外表的事物是沒有興趣的，如果我們的旨意跟神的道路相衝突，祂不需要毀掉我們，只要把祂的靈收回。今天早上我們弟兄說那個榮耀離開了聖殿，當然聖殿照舊，今天的教會也照舊，教會能夠料理自己，教會的領袖充滿了各式各樣的計劃，人群也很滿意。但是我們要知道，神今天隱藏祂的能力是因為祂憐憫我們，祂把祂的見證挪去，祂把祂自己的同在挪去，從我們的生命中，從我們的聚會中，察覺了嗎？教會的領袖們，看看我們的聚會，你可以作甚麼？弟兄姊妹，看看我們的生活，跟神的旨意有多少次的衝突？神管理祂的百姓，在今天充滿各式各樣問題的中間，神仍然要興起那些隱藏的人；那些認識祂、敬畏祂名的人，那些禱告神的在說：神啊，願祢的旨意成就在我的身上。

我們知道今天神的能力還沒有百分之百的完全彰顯，因為祂還給我們時間悔改。神的旨意不會因着我們而受到攔阻，神正在使用美國所發生的許許多多事情，祂要超越人的意志來彰顯祂的恩典，祂不允許我們走自己的路，這是祂對我們的恩典、憐憫。神在祂的教會要恢復祂的見證、祂的寶座，祂必須是祂教會絕對的主人。但願所

有基督徒都能夠先求祂的國和祂的義，當神行動的時候，沒有人能攔阻祂的膀臂，你有沒有這個純一的眼睛被祂抓住呢？神主宰的權柄、能力，是屬於神的，所有的事都要被帶到光中來。

禱告：「天父，我們來到祢面前，代表着許多不同的教會，我們所在的每一個地方都有不同的需要、不同的問題；有的地方外表看來非常興旺，但實際上裏面是死亡；有的地方受到很嚴重的攻擊，但是主祢與他們同在。所以主，我們這一次的禱告乃是說：神啊，讓我們能夠聽見聖靈向眾教會所說的話，當祢來的時候，我們能夠看見祢能力完全的彰顯。祢是我們的主、我們的王、我們的一切，我們敬畏祢，我們禱告求祢在這些年間復興祢的作為，即使在祢的忿怒中，求祢憐憫，求祢把那個屬天的生命放在我們裏面，這樣即使我們的羊圈是空的，我們仍然能夠以耶和華為歡樂。求祢為着祢自己的國度，祢來改變我們，讓我們能夠達到祢的旨意，我們乃是奉王耶穌基督的名來禱告。阿們！」